
 

 

【令和６年 第１１回大山町教育委員会 議事録】 

 

日時     ：令和６年１０月２９日（火）午後１時３０分～ 

場所     ：名和公民館 第１会議室 

出席委員   ：門脇明子、向陽寛孝、山洋美、山本健一 

欠席委員   ：なし 

教育長    ：鷲見寛幸 

その他の出席者：教育次長（赤路）、幼児・学校教育課長（井上）、社会教育課長（西尾）、 

       ：幼児･学校教育参事（浦木）学校教育担当者（中井） 

参観人    ：０人 

 

日   程 

１． 開会宣言 

 

教育長 

ただいまから第１１回大山町教育委員会を開会します。日程については、配布資料の

とおりです。 

 

２．議事日程の報告 

 

教育長 

会議時間については、午後１時３０分から終了目標を午後２時３０分とします。 

 

日程第１ 

会議時間の決定 

 

自 午後１時３０分      至 午後２時３０分 

 

日程第２ 

教育長報告並びに連絡事項 

 

９月２８～１０月２９日までの報告事項、今後の予定について説明（下記は主な内容） 

 

教育長 

 １０月２６日、２７日に大山町総合文化祭が行われました。天候にも恵まれ３５００

人の方に来ていただきました。初日は２０００人の方が来場され、今までで最高レベル



 

 

の入場者数になりました。文化祭で中山中学校の生徒と高校生、大学生とまちづくり課

が一緒になったアグリ研究会が出店されていましたが、接客も良く、飲み物や食べ物も

とても美味しかったです。 

 

９月２８日、大山保育所、名和さくらの丘保育園運動会が行われました。 

９月３０日、大山中計画訪問が行われました。 

１０月７日、巣箱コンクール審査会があり、町内の小中学校からも出品されていて、

教育長賞と町長賞を選出しました。 

１０月１１日、中山中の演習林を見にいきました。立派な演習林で檜と杉とがありま

した。商工観光課とハマナスの視察にいきました。今まで確認されていなかった、ハマ

ナス群落が大山町中山地区で見つかりました。 

１０月１４日、光徳子供学園こどもまつりに参加しました。地域の方がたくさん来ら

れとても賑やかでした。地域と子供学園の結びつきを感じました。 

１０月１６日、大山町の英語教育が進んでいるということで、山形県中山町議会行政

視察団が来られ対応しました。 

１０月１８日、県教育長と大山町長と私とで意見交換しました。内容としては、学力

向上対策、不登校対策、教育ＤＸ推進、特別支援教育の現状について意見交換しました。 

１０月１９日、大山小、大山西小、名和小学校の学習発表会が行われました。 

１０月２０日、ねんりんピック（サイクリング・ソフトボール交流大会）が行われま

した。私もサイクリングに参加しましたが、中山のエイドステ－ションに中山中学校の

ボランティアの生徒が参加していて笑顔で心温まるもてなしをしてくれました。 

１０月２１日、ねんりんピック（ソフトボール交流大会）に米子松陰の生徒が１４、

１５人ボランティアで参加していて本当によく動いてサポートしてくれていました。 

１０月２３日、大山保育所（元谷探索）が行われましたが、雨で途中までしか行けま

せんでした。保護者も子ども達も、とても楽しかったと感想の声を聴くことができまし

た。 

１０月２６日、中山小文化祭が行われます。 

１０月２７日、臨時議会が行われます。 

１１月には、中学校の文化祭とともに、門脇家住宅の秋の一般公開が行われます。 

委員の皆さんからお気づきの点がございましたらお願いします。 

 

委員 

大山保育所の運動会を見させていただきました。子ども達の体力が弱くなっていると

聞きますが、それを感じさせないような竹馬や、組体操など活発な取り組みをされてい

ました。組体操は相手を思いやる気持ちが育つとても良い競技だと思います。ねんりん

ピックに来られた方が、お米や水がとても美味しいく自然がいっぱいで素晴らしいとこ



 

 

ろだねと言われていました。 

 

委員 

大山きゃらぼく保育園の運動会を見に行きました。マーチングは、よく練習していて

華やかで元気よく演技をされていました。大山西小の発表会は、カラス天狗の演舞がと

ても迫力があって良かったです。５年生の英語劇は全部英語でも良いのかなと思いまし

た。６年生の人権劇は内容が良くまとめてあって良かったです。 

 

委員 

９月２８日の名和さくらの丘保育園の年少と未満児の運動会と、１０月５日の年中と

年長の運動会を見に行きました。組体操をされていましたが、統制がとれた組体操でし

た。名和小学校の発表会では、６年生が平和学習をテーマに大山口列車空襲をしていま

したが、名和地区の人に大山口列車空襲を知っていただける良い機会になったと思いま

した。文化祭では、ハワイと嘉手納研修の掲示は見つけられませんでしたが、テメキュ

ラの掲示を見ました。掲示していろいろな方に見ていただけるのは良いと思います。 

 

教育長 

 ありがとうございました。 

 

 

：：：：：：：：：：：：ここから非公開：：：：：：：：：：：：  

 

日程第３ 

議案第１号 区域外就学について 

 

 

３．その他 

・特になし 

 

 

４．次回の開催日程 

令和６年１１月２８日  午前９時３０分～ 

 

 

５．閉会宣言 

午後２時１２分 


